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1. गुरुत्वाकर्षण का सार्षभौमिक मियि मकसके द्वारा 

प्रमिपामिि मकया गया था? 

a) केप्लर 

b) गैलीमलयो 

c) नू्यटन 

d) कॉपरमिकस 

 

2. र्ह गुरुत्वाकर्षण बल मिससे सूयष पृथ्वी को आकमर्षि 

करिा है 

a) यह उस बल से कि है मिससे पृथ्वी सूयष को आकमर्षि 

करिी है 

b) यह उस बल के समान है जिससे पृथ्वी सूयय को 

आकजषयत करती है 

c) यह उस बल से अमिक है मिससे पृथ्वी सूयष को आकमर्षि 

करिी है 

d) पूरे र्र्ष स्थथर रहिा है 

 

3. यमि पृथ्वी और सूयष के बीच की िूरी अब से िोगुिी हो 

िाए, िो सूयष द्वारा पृथ्वी पर लगाया गया गुरुत्वाकर्षण बल 

होगा 

a) अब से िोगुिा बडा 

b) अब से चार गुिा बडा 

c) अभी िो है उसका आिा 

d) अभी िो है उसका एक-चौथाई 

 

4. मकसी मपिंड का द्रव्यिाि उसके र्िि से मभन्न होिा है 

क्ोिंमक 

a) द्रव्यिाि एक पररर्िषिशील िात्रा है िबमक भार स्थथर है 

b) अलग-अलग स्थानो ों पर द्रव्यमान बहुत कम जभन्न 

होता है िबजक विन बहुत जभन्न होता है 

c) द्रव्यिाि स्थथर है लेमकि िैसे-िैसे मपिंड धु्रर् से भूिध्य 

रेखा की ओर बढ़िा है, र्िि बढ़िा िािा है 

d) द्रव्यिाि पिाथष की िात्रा का िाप है िबमक भार एक 

बल है 

 

5. एक शरीर का र्िि है 

a) पृथ्वी की सिह पर हर िगह सिाि 

b) धु्रवो ों पर अजिकतम 

c) भूिध्य रेखा पर अमिकिि 

d) िैिािोिं की िुलिा िें पहामडयोिं पर अमिक 

 

6. धु्रर्ोिं पर शरीर का भार भूिध्य रेखा की िुलिा िें थोडा 

अमिक होिा है क्ोिंमक 

a) पृथ्वी धु्रर्ोिं पर चपटी है 

b) पृथ्वी की घूणषि गमि भूिध्य रेखा पर अमिकिि होिी है 

c) बर्ष  की परि के कारण धु्रर्ोिं पर आकर्षण बल बढ़ िािा 

है 

d) इनमें से कोई भी पूर्य स्पष्टीकरर् नही ों है 

 

7. िाि लीमिए WP और WE क्रिशः उत्तरी धु्रर् और भूिध्य 

रेखा पर एक मपिंड का भार हैं। यमि पृथ्वी िब घूििी ि होिी 

a) WP अमिक होगा 

b) WP अपररवजतयत रहेगा 

c) हि अपररर्मिषि रहेंगे 

d) हि कि होिंगे 

 

8. मलफ्ट िें एक व्यस्ि का र्िि अमिक होिा है, िो मक 

होिा है 

a) मिरिंिर रे्ग से ऊपर की ओर बढ़िा 

b) मिरिंिर रे्ग से िीचे की ओर बढ़िा 

c) ऊपर की ओर तेिी से बढ़ना 

d) िीचे की ओर िेिी से बढ़िा 

 

9. यमि मकसी मपिंड को पृथ्वी से चिंद्रिा पर ले िाया िाए 

a) इसका द्रव्यिाि अलग होगा लेमकि र्िि र्ही रहेगा 
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b) द्रव्यिाि और र्िि िोिोिं अलग-अलग होिंगे 

c) इसका द्रव्यमान वही रहेगा लेजकन विन अलग होगा 

d) इसका द्रव्यिाि और भार अपररर्मिषि रहेगा 

10. एक घूणषि शाफ्ट से डोरी से बिंिी एक गेंि एक सिाि 

गमि से घूििी है। िैसे ही शाफ्ट को अचािक आराि की 

स्थथमि िें लाया िािा है, स् र् िंग गेंि के कोणीय रे्ग के साथ 

शाफ्ट के चारोिं ओर घूििा शुरू कर िेिी है 

a) बढ़ रहा है 

b) घटिा 

c) स्थथर रहें 

d) शून्य हो िािा 

 

11. मकसी को किं क्रीट की सडक की िुलिा िें बर्ष  पर काि 

करिा अमिक कमिि लगिा है क्ोिंमक 

a) बर्ष  िरि और स्पिंिी होिी है िबमक किं क्रीट किोर होिी 

है 

b) बर्य  और पैरो ों के बीच घषयर् कों क्रीट और पैरो ों के बीच 

के घषयर् से कम होता है 

c) किं क्रीट की िुलिा िें बर्ष  पर अमिक घर्षण होिा है 

d) इििें से कुछ भी िही िं 

 

12. बैरल को खी िंचिे की अपेक्षा रोल करिा अमिक आसाि 

है क्ोिंमक 

a) बैरल को खी िंचिे पर उसका पूरा र्िि काि िें आिा है 

b) रोजलोंग घषयर् स्लाइज ोंग घषयर् से बहुत कम है 

c) खी िंचिे की स्थथमि िें सडक के साथ किं क्रीट िें बैरल का 

सिह के्षत्र अमिक होिा है 

d) उस्िस्खि कारणोिं के अलार्ा मकसी अन्य कारण से 

 

13. एक मगलास पािी के िीचे से मबिा पािी मगराए कागि 

की एक शीट को िुरिंि बाहर मिकाला िा सकिा है। यह 

घटिा िशाषिी है 

a) कागि और कािंच के बीच घर्षण का अभार् 

b) नू्यटि की गमि का िीसरा मियि 

c) िड़ता 

d) त्वरण 

 

14. िािंगा खी िंचिे र्ाला घोडा लगाए गए बल के कारण आगे 

बढ़िा है 

a) घोडे पर िािंगा 

b) िािंगे पर घोडा 

c) घोडा ज़िीि पर पैरोिं के साथ है 

d) घोडे़ के पैरो ों पर ज़मीन 

 

15. िब मकसी मपिंड का रे्ग िोगुिा हो िािा है, िो 

a) त्वरण िोगुिा हो गया है 

b) सोंवेग दोगुना हो गया है 

c) गमिि ऊिाष िोगुिी हो िािी है 

d) सिंभामर्ि ऊिाष िोगुिी हो िािी है 

 

16. यमि िो मपिंडोिं, एक भारी और एक हले्क, पर एक ही 

सिय िक एक ही बल से कायष मकया िाए, िो िोिोिं मपिंड 

प्राप्त कर लेिे हैं 

a) सिाि रे्ग 

b) समान गजत 

c) सिाि त्वरण 

d) इििें से कोई िही िं 

 

17. ििीि से 1 िीटर की ऊिं चाई पर 20 मकलो र्िि िें 

मकया गया कायष है 

a) शून्य 

b) 20 िे 

c) 200 िे 

d) इििें से कोई िही िं 
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18. िब मकसी मपिंड की गमि िोगुिी कर िी िािी है िो 

उसकी गमिि ऊिाष हो िािी है 

a) एक डबल 

b) आिा 

c) चौगुना 

d) एक-चौथाई 

 

19. घडी को घुिािा र्ास्तर् िें भिंडारण की प्रमक्रया है 

a) मर्ि्युि ऊिाष 

b) िबार् ऊिाष 

c) गमिि ऊिाष 

d) सोंभाजवत ऊिाय 

 

20. एक मिमिि मबिंिु से लटका हुआ एक लिंबा िागा, मिसके 

मिचले मसरे पर इिर-उिर थोडा सा झलूिा है 

a) स्थथमिि ऊिाष झलेू के िध्य िें अमिकिि होिी है 

b) गजति ऊिाय झलेू के मध्य में अजिकतम होती है 

a) स्थथमिि ऊिाष हिेशा गमिि ऊिाष के बराबर होिी है 

d) स्थथमिि ऊिाष और गमिि ऊिाष का योग झलेू के िध्य िें 

अमिकिि होिा है 

 

21. ऊिाष सिंरक्षण का अथष है 

a) ऊिाष को बिाया भी िा सकिा है और िष्ट भी मकया िा 

सकिा है 

b) ऊिाष बिाई िा सकिी है लेमकि िष्ट िही िं की िा सकिी 

c) ऊिाष पैिा िही िं की िा सकिी लेमकि िष्ट की िा सकिी 

है 

d) ऊिाय को न तो बनाया िा सकता है और न ही नष्ट 

जकया िा सकता है 

 

22. पहाडी पर चढ़िे र्ाला व्यस्ि आगे की ओर झुकिा है 

a) मर्सलिे से बचें 

b) गमि बढ़ाएँ 

c) थकाि कि करें  

d) स्स्थरता बढ़ाएँ 

 

23. भूथथैमिक उपग्रह का पररभ्रिण काल होिा है 

a) 24 घोंटे 

b) 30 मिि 

c) 365 मिि 

d) मिरिंिर पररर्िषि 

 

24. यमि एक सेब को मकसी पररक्रिा करिे र्ाले अिंिररक्ष 

याि से छोडा िाए, िो र्ह ऐसा करेगा 

a) पृथ्वी की ओर मगरिा 

b) अोंतररक्ष यान के साथ समान गजत से आगे बढ़ें 

c) िेज़ गमि से आगे बढ़ें  

d) कि गमि से चलें 

 

25. सिुद्री िल का घित्व बढ़िा है 

a) गहराई और लर्णिा कि हो िािी है 

b) गहराई घटिी है, लर्णिा बढ़िी है 

c) गहराई बढ़िी है और लर्णिा घटिी है 

d) गहराई और लवर्ता बढ़ती है 

 

26. िब कोई िहाि ििी से सिुद्र िें प्ररे्श करिा है 

a) यह थोड़ा सा चावल है 

b) यह थोडा डूब िािा है 

c) यह सिाि स्तर पर रहिा है 

घ) यह मिस सािग्री से बिा है उसके आिार पर यह चार्ल 

या मसिंक िािा ह 

 

27. ्ील की गेंि पारे पर िैरिी है क्ोिंमक 
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a) पारा मकसी भी िािु की गेंि को अपिे अिंिर डूबिे िही िं 

िेिा है 

b) पारा भी िरल रूप िें एक िािु है 

c) पारे का घनत्व स्टील की तुलना में अजिक होता है 

d) उपयुि सिायोिि द्वारा ्ील की गेंि को मकसी भी 

िरल पिाथष पर िैराया िा सकिा है 

28. हर्ाई िहाि के अिंिर, ऊिं चाई पर उडिा 

a) िबार् बाहर िैसा ही है 

b) वायु पोंपो ों के उपयोग से सामान्य वायुमों लीय दबाव 

बनाए रखा िाता है 

c) अिंिर का िबार् बाहर के िबार् से कि है 

d) सािान्य आद्रषिा और आिंमशक मिर्ाषि बिाए रखा िािा है 

 

29. र्ायुििंडलीय िबार् को िापा िािा है 

a) हाइडर ोिीटर 

b) बैरोमीटर 

c) हाइग्रोिीटर 

d) अल्टीिीटर 

 

30. र्ायुििंडलीय हि पर अत्यमिक िबार् डालिा है। लेमकि 

हिें इसका एहसास िही िं होिा क्ोिंमक 

a) हि इसके अभ्यस्त हैं 

b) हिारी हमियाँ बहुि ििबूि हैं और इस िबार् को झेल 

सकिी हैं 

c) हिारे मसर का सिह के्षत्र बहुि छोटा है 

d) हमारा रक्त वायुमों ल की तुलना में थोड़ा अजिक 

दबाव  ालता है 

 

31. बैरोिीटर िें पारे को पािी की िुलिा िें प्राथमिकिा िी 

िािी है क्ोिंमक 

a) पारा गिी का अच्छा सिंचालि करिा है 

b) बुि चिक रहा है और इसमलए इसका स्तर आसािी से 

पढ़ा िा सकिा है 

c) पारा शुद्ध रूप िें उपलब्ध है 

d) पारे का घनत्व अजिक तथा वाष्प दाब कम होता है 

 

32. मकसी र्सु्त का र्िि अमिकिि होिा है 

a) र्ायु 

b) पािी 

c) हाइडर ोिि 

d) जनवायत 

 

33. मर्मभन्न िािुओिं के चार िोस घि, मिििें से प्रते्यक का 

द्रव्यिाि 1 मकलोग्राि है, को पािी िें िोला िािा है 

a) सभी घिोिं का र्िि बराबर है 

b) नू्यनतम घनत्व विन वाले घन नू्यनतम 

c) नू्यििि घित्व भार र्ाले घि अमिकिि 

d) इििें से कोई भी सही िही िं है 

 

34. हाइडर ोिि गुब्बारे को मिम्नमलस्खि िें से कौि सा उिािा 

सबसे आसाि लगेगा? 

a) 1 मकलो पािी 

b) 1 मकलो िािंबा 

c) 1 जकलो ढीले-ढाले पोंख 

d) यह सब 

 

35. एक पत्थर गहरी झील िें र्ें का िािा है. िैसे-िैसे यह 

पािी िें और अमिक गहराई िक डूबिा िािा है, उते्क्षप 

इसिें समक्रय होिा िािा है 

a) रृ्स्द्ध 

b) किी 

c) िेिी से किी मर्र रृ्स्द्ध 

d) स्स्थर रहें 
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36. र्र्ाष की बूिंिें गोलाकार होिी हैं 

a) पािी की मचपमचपाहट 

b) सतह तनाव 

c) मिरिंिर र्ाष्पीकरण 

d) र्ायु घर्षण 

 

37. िब पारे की बूिंिोिं को सिंपकष  िें लाया िािा है, िो रे् 

मर्लीि होकर बडी बूिंिें बिािी हैं क्ोिंमक िरल पिाथष िें 

सिामर्ष्ट होिे की प्ररृ्मत्त होिी है 

a) नू्यििि िात्रा 

b) अमिकिि सिह के्षत्र 

c) नू्यनतम सतह के्षत्र 

d) अमिकिि िात्रा 

 

38. एक सार् कािंच की पे्लट पर पािी की एक बूिंि एक 

पिली परि िें रै्लिी है िबमक पारे की एक बूिंि लगभग 

गोलाकार रहिी है क्ोिंमक 

a) पारा एक िािु है 

b) पारे का घित्व पािी के घित्व से अमिक होिा है 

c) पारे का सामोंिस्य काोंच के साथ उसके आसोंिन से 

अजिक होता है 

d) पािी का साििंिस्य कािंच के साथ उसके आसिंिि से 

अमिक होिा है 

 

39. हर्ा िें घूििी मक्रकेट गेंि के स्विंग को मकस आिार पर 

सिझाया िा सकिा है 

a) हर्ा की मिशा िें अचािक पररर्िषि 

b) हर्ा की उछाल 

c) हर्ा के कारण अशािंमि 

d) बनौली का प्रमेय 

 

40. एक टर ेि िेज़ गमि से रेलरे् ्ेशि से गुज़रिी है। सिंभर्िः 

ििंच के मकिारे पर एक युर्ा लडका खडा है 

a) अप्रभामर्ि रहिा 

b) टर ेि से मगरिा 

c) टर ेन की ओर जगरना 

d) टर ेि की गमि के आिार पर उससे िूर या उसकी ओर 

मगरिा 

 

41. मकसी से्प्रयर िें िली िें द्रर् मकसके कारण बढ़िा है? 

a) केमशका 

b) र्ाष्पीकरण 

c) ऊपरी जसरे पर कम दबाव 

d) अज्ञाि कारण 

 

42. रु्टबॉल िब ििीि पर मगरिा है िो उछलिा है क्ोिंमक 

a) यह रबर से बिा होिा है 

b) यह खोखला है 

c) यह बहुि हल्का है और हर्ा के प्रमिरोि को िूर करिे िें 

सक्षि है 

d) इसकी लोच की सोंपजि का 

 

43. बहुि कि िापिाि पर घटिाओिं के अध्ययि से सिंबिंमिि 

मर्ज्ञाि को कहा िािा है 

a) रेमििमिक्स 

b) साइटोिेमिक्स 

c) िोिमिक्स 

d) क्रायोिेजनक्स 

 

44. ििं डे िेशोिं िें थिोिेमटरक िरल के रूप िें पारे की िुलिा 

िें अल्कोहल को प्राथमिकिा िी िािी है क्ोिंमक 

a) अल्कोहल ऊष्मा का बेहिर सिंर्ाहक है 

b) अल्कोहल को रिंगीि मकया िा सकिा है और उसका 

स्तर आसािी से िेखा िा सकिा है 

c) अल्कोहल का जहमाोंक बहुत कम होता है 
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d) शराब पारे से सस्ती है 

 

45. कें द्र िें गोलाकार िािु के बिषि को गिष करिे पर छेि 

का व्यास बढ़ िाएगा 

a) किी होिा 

b) र्ही रहें 

c) वृस्ि 

d) पहले रृ्स्द्ध मर्र किी 

 

46. िब एक मिमिि द्रव्यिाि के िरल पिाथष को कािंच के 

फ्लास्क िें गिष मकया िािा है 

a) द्रर् का घित्व अपररर्मिषि रहिा है 

b) द्रर् का घित्व बढ़िा है 

c) िरल स्तर िुरिंि बढ़िा शुरू हो िािा है 

d) द्रव का स्तर पहले जगरता है और जर्र बढ़ने लगता है 

 

47. िब एक बीकर िें पािी पर िैरिा हुआ बर्ष  का टुकडा 

मपघलिा है, िो बीकर िें पािी का स्तर 

a) उगिा है 

b) झरिा 

c) वही रहें 

d) पहले उत्थाि और मर्र पिि 

 

48. यमि मकसी झील का पािी अन्य िरल पिाथों की िरह 

व्यर्हार करे िो अत्यमिक ििं डे िौसि िें यह िि िाएगा 

a) ऊपर से िीचे िक 

b) नीचे से ऊपर तक 

c) पूरी गहराई िें एक साथ 

d) पहले सिह पर, िीचे और मकिारे पर मर्र भीिरी महसे्स 

िें 

 

49. ििी हुई झील के शीर्ष का िापिाि -15⁰C है. बर्ष  की 

परि के सिंपकष  िें झील के पािी का िापिाि क्ा है? 

a) 0⁰C 

b) 4⁰सी 

c) -15⁰C 

d) -7.5⁰C 

 

50. िछमलयाँ ििी हुई झील के अिंिर िीमर्ि रह सकिी हैं 

क्ोिंमक 

a) िछमलयाँ गिष खूि र्ाले िािर्र हैं 

b) िछमलयाँ बर्ष  िें शीिमिद्रा िें रहिी हैं 

c) जनचली खुराक के पास पानी िमा नही ों हुआ है 

d) बर्ष  ऊष्मा का अच्छा सिंर्ाहक है 


